
      În perioada 20–24 octombrie 2025, elevii de la toate nivelurile de învățământ au transformat
fiecare zi într-o aventură a cunoașterii. Sub îndrumarea profesorilor și alături de părinți, copiii
au descoperit lumea prin activități educative, recreative și culturale.

Programul național „Școala Altfel”

Liceul Universității în luna lui Brumărel
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NIVEL PREȘCOLAR
Ateliere creative și practice

Micii artiști au participat la ateliere de pictură,
modelaj în lut, creație de brățări, confecționare
de lumânări și decorare a dovlecilor. Prin
activități precum „Brățara prieteniei”, „Forme
și culori de toamnă” sau „Pictăm curtea
grădiniței în culori”, copiii și-au exprimat
imaginația și spiritul de echipă. Totodată, au
învățat să fie gospodari iscusiți în cadrul
atelierelor „În cămara bunicii”, „Micii bucătari
pricepuți” și „Murături de toamnă”,
redescoperind tradițiile culinare și bucuria de a
lucra împreună.

Curiozitatea naturală a copiilor a prins aripi în
activități precum „Micii experimentatori
curioși”, „Dinozauri și comoara planetei verzi”,
„Puf! Poc! Wow!” și „În lumea experimentelor”.
Prin jocuri simple, dar spectaculoase, cei mici
au învățat despre fenomenele naturii și despre
cum știința poate fi distractivă.

Experimente și descoperiri științifice

Vizite și explorări
Săptămâna a inclus și activități în afara
grădiniței: vizite la Teatrul Luceafărul, la
Facultatea de Geografie și Geologie, Muzeul de
Artă Imersivă (MINA) și centrul senzorial
Sensory Life. Copiii au descoperit lumi noi, au
fost spectatori entuziaști și mici exploratori în
căutarea cunoașterii.

Jocuri, festivaluri și activități în aer liber

Energia toamnei a fost celebrată prin
„Festivalul toamnei”, „Jocurile toamnei”,
„Cursa trotinetelor”, „Campionii sportului” și
„Treasure Hunt”. Activitățile au combinat
mișcarea, cooperarea și bucuria jocului liber.
Finalul săptămânii a fost marcat de parade de
costume, disco la grădiniță și cinematografe
improvizate, spre încântarea tuturor
participanților.
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Activitățile STEM au fost printre preferatele
copiilor: „Școala de zbor”, „Știință prin joacă”,
„Albinele, prietenele florilor” și „Modelaj Slime” au
transformat știința într-o aventură distractivă.
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NIVEL PRIMAR

Ateliere creative și practice
Clasele primare au devenit adevărate centre de
creație: elevii au realizat postere tematice, machete
ale Universității „Alexandru Ioan Cuza”, lucrări
artistice inspirate din toamnă și puzzle-uri
educative. Printre cele mai apreciate activități s-au
numărat: „Copacul toamnei”, „Să mâncăm
sănătos”, „Un altfel de dovleac”, „Umbre și culori
de Halloween” și „Mari români”.

Știință, explorare și experiment

Vizite și excursii educative
Elevii au fost mici exploratori: Planetariul, Grădina
Botanică, Muzeul de Artă Imersivă (MINA),
Mitropolia și BNR Iași au devenit săli de clasă în aer
liber. Excursiile la București, Hanul Ancuței, Bicaz,
Humulești sau Putna au completat perfect spiritul
de descoperire.

Festivaluri, jocuri și activități recreative
În spiritul toamnei, elevii au participat la „Festivalul
Toamnei” și „Carnavalul Toamnei”, cu parade de
costume, dansuri și activități în aer liber,
consolidând prietenia și fair-play-ul. Săptămâna a
fost susținută de parteneriate, dar și de implicarea
părinților care au sprijinit clasele în numeroase
activități.

NIVEL GIMNAZIAL

Ateliere de știință, creație și
dezvoltare personală

Proiecte civice și activități
sportive

Atelierele „Creativitate și știință”, „Psihologia
jocurilor”, „Diferențe culturale” și „Atelier de
traduceri” au stimulat gândirea critică și
exprimarea liberă. Proiectele „Decizii corecte,
alegeri responsabile” și „Eu și valorile care mă
definesc” au dezvoltat conștiința civică și empatia.

„Abilitis – Teambuilding prin jocuri”, „Jocuri
geografice”, „Concurs La famille” și „Duelul minții”
au antrenat spiritul de competiție și colaborare.
Clasele a VI-a au lansat proiectele „Eco-Schools” și
„Zilele UAIC”, promovând educația pentru mediu
și implicarea responsabilă.
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„Matematica în viața de zi cu zi”, „Chimia
experimentelor virtuale”, „Speaking Skills – The
Art of Discourse” și „Writing Skills – Develop Your
Style” au stimulat logica, creativitatea și
expresivitatea elevilor.
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Cultură, literatură și reflecție
„British History and Culture”, „Călători prin
Univers” și „Personalitatea mea sportivă preferată”
au oferit contexte pentru învățare interdisciplinară
și descoperirea talentelor individuale.

Ateliere de știință, cultură și
dezvoltare personală

Orientare profesională și
universitară

Liceenii au vizitat Facultatea de Electronică, Muzeul
Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași,
Biblioteca „Gheorghe Asachi” și au participat la
„File din povestea UAIC” și „Viața academică
ieșeană”. Întâlnirile cu profesioniști locali au oferit
inspirație și direcție în alegerea carierei.

Excursii și vizite tematice
Elevii au explorat Bacăul, Botoșanii, Slănic
Moldova și Bucureștiul, dar și muzeele locale –
Muzeul Pogromului, Casa Muzeelor, Muzeul
Sportului și BCU Iași, descoperind cultura și
patrimoniul.

NIVEL LICEAL

„Literatură și film”, „Scriitori printre liceeni”
(FILIT 2025), „Zorii literaturii române”, „Atelier
de personalizare tricouri” și dezbaterile despre arta
creată de AI au dezvoltat spiritul critic și gustul
pentru cultură.

Artă, literatură și dezbatere Excursii și colaborare
Excursiile la Botoșani și Gura Humorului, precum și
competițiile „Raliu Mathematic” și „Geografia
distractivă” au îmbinat învățarea cu distracția și
spiritul de echipă.

Săptămâna „Școala Altfel” de la Liceul UAIC a demonstrat că tinerii pot fi creativi, implicați și curioși,
atunci când învățarea depășește limitele manualului. De la știință la artă, de la orientare profesională la
reflecție morală, liceenii au descoperit bucuria cunoașterii și puterea gândirii libere — valori care le vor
ghida drumul spre viitor.
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Biologia este în strânsă legătură cu chimia, motiv
pentru care membrii cercului de biologie biomIS
au vizitat laboratoarele Institutului de Chimie
Macromoleculară ,,Petru Poni” Iași. Elevii au aflat
mai multe despre polimeri și implicațiile acestora
chiar și în domeniul biomedical, despre reguli de
conduită într-un laborator și au avut parte chiar de
experimente, frontal sau individual. 
De asemenea, au analizat biodiversitatea în cadrul
expoziției „Flori de toamnă” – Grădina Botanică
„Anastasie Fătu” Iași. Printre cele observate si
fotografiate s-au numărat numeroase varietăți de
dalii, crizanteme dispuse în aranjamente florale
deosebite, dovlecei decorativi, ardei iuți
ornamentali, precum și diverse colecții de fructe și
semințe.
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Atelierul „Diferiți, dar egali”
Elevii claselor a X-a au participat la un atelier din
seria ,,Diferiți, dar egali” organizat în colaborare cu
Muzeul Literaturii Române Iași. Au analizat
fragmente din textele scrise de Anne Frank și Elie
Wiesel și au comparat viețile adolescenților în
perioade istorice și contexte istorice diferite.

Activități în cadrul
cercului biomIS

Activități în cadrul
clubului SpeakOutDebate

Timp de trei zile, în vacanța intermodulară,
membrii clubului SpeakOutDebate au participat la o
serie de dezbateri impromptu care au reunit boboci
și debateri experimentați. Temele abordate au
provocat momente de reflecție  pe tema copilăriei, a
educației estetice și a iubirii neîmpărtășite, oferind
participanților ocazia de a combina logica, empatia
și creativitatea în argumente relevante pro sau
contra.
Atmosfera a fost una intensă, plină de  idei originale
și momente de introspecție. SpeakOutDebate
continuă să fie un spațiu al gândirii critice și al
dialogului constructiv, unde vocea fiecărui elev
contează.

Clubul de Lectură
În luna octombrie a avut loc prima întâlnire a
Clubului de Lectură de la Liceul UAIC. Elevii
pasionați de citit au avut parte de o întâlnire
introductivă - au descoperit tineri cu aceiași
pasiune, lectura, au împărtășit idei care inspiră și
dorința de a crea o comunitate a celor ce iubesc
cărțile.
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Vizionare de film
Elevii clasei a X-a B au descoperit lumea
cinematografiei printr-o producție braziliană
premiată la nivel internațional: Albastru infinit, în
regia lui Gabriel Mascaro. Pe urmele protagonistei,
Tereza, elevii au explorat deopotrivă pădurea
amazoniană, dar, mai ales, marile teme ale
libertății, ale puterii de a lupta pentru visurile
noastre și ale bucuriei de a ne regăsi pe noi înșine.

Vizite speciale la grădiniță

Preșcolarii de la Grădinița Junior au avut parte de
două experiențe deosebite! Pompierii și polițiștii
au fost oaspeții noștri, desfășurând câte o activitate
educativă despre aceste meserii.
Copiii au aflat cât de important este să fim atenți la
siguranța noastră, cum putem reacționa în situații
de urgență și cum arată o zi din viața unui pompier
sau polițist.

Împreună la teatru
Elevii din clasele I și a II-a au participat cu mult
entuziasm la spectacolul de teatru „Fram, ursul
polar”. Copiii s-au bucurat de aventurile
îndrăgitului urs și au urmărit cu interes povestea
plină de emoție și învățăminte despre prietenie,
curaj și bunătate. A fost o experiență frumoasă și
educativă, care le-a adus zâmbete și momente de
neuitat.

Activități inspirate de toamnă
Toamna a adus multă culoare și creativitate în
clasă! Copiii s-au bucurat de o serie de activități
inspirate de acest anotimp. Dovlecii s-au
transformat în suporturi pentru aranjamente
florale naturale, în care micii artiști au așezat cu
grijă flori. O altă activitate a fost reprezentată de
realizarea unui colaj plin de voie bună – „Ciuboțele
de toamnă” – realizat din picturi colorate și
frunzulițe, simbol al pașilor mici, dar plini de
entuziasm, prin minunatul anotimp al toamnei.


